
EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 : 𝟎𝟏التمرين 
:حسابات التسيير لمؤسسة "القلعة" التجارية استخرجنا أرصدة  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏ميزان المراجعة بعد الجرد بتاريخ  من

معلومات إضافية:
 المشتريات المستهلكة ما يلي: 𝟔𝟎يتضمن حـ ــ 

  دج. 𝟏𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎مشتريات البضاعة المبيعة بقيمة  𝟔𝟎𝟎حـ 
  الباقي ؟؟؟.المبلغ تتمثل في  𝟔𝟎𝟖 إلى 𝟔𝟎𝟐الحسابات من

 :جدول ترتيب الأعباء حسب الوظائف يعطي كما يلي

 المطلوب:

  𝟐𝟓أنجز حساب النتائج حسب الطبيعة علما أن معدل الضرائب على الأرباح%.

 :أحسب كل من
 .معدل الإدماج 
 .نسب تجزئة القيمة المضافة 
  فائض الاستغلال. إجمالينسب تجزئة 

 :نسبة المردودية المالية ونسبة المردودية الاقتصادية علما أن

  دج. 𝟏𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟏𝟎ها )حـ ليماث وما تياطاتحوالارأس المال
 دج. 𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟏𝟔ات والديون المماثلة )حـ الإقتراض 

 جدول ترتيب الأعباء حسب الوظائف. إعداد 
 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏" بتاريخ القلعةحسب الوظيفة لمؤسسة "ائج أنجز حساب النت.

 المنتوجات الأعباء
𝟔𝟐+  𝟔𝟏 الخدمات الخارجية والاستهلاكات الأخرى 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟎 المبيعات من البضائع 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎 المشتريات المستهلكة 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 ر/ح اسم الحساب المبالغ )دج( ر/ح اسم الحساب المبالغ )دج( الإنتاج إعانات 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء العملياتية الأخري 𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟔 المنتوجات المالية 𝟔𝟒𝟑𝟐𝟎 𝟔𝟒 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟓 المنتوجات العملياتية الأخرى 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟑 أعباء المستخدمين 𝟏𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟒  𝟔𝟓 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 

عن خسائر القيمة  الاسترجاعات
 والمؤونات

الأعباء المالية 𝟑𝟑𝟏𝟐𝟎 𝟕𝟖 𝟔𝟔 

 𝟐𝟎𝟕𝟎𝟎𝟎 باقي المنتوجات والأعباء معدومة
المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر 

 𝟔𝟖 القيمة

وظيفة الإدارةالوظيفة التجاريةوظيفة الشراءالبيان
؟؟؟ %𝟑𝟎 %𝟔𝟎𝟖𝟒𝟎إلى حـ /   𝟔𝟎𝟐 / حـ

 %𝟒𝟑 %𝟑𝟎 %𝟔𝟐𝟐𝟕+ حـ/𝟔𝟏 حـ/

 𝟐 𝟑 𝟔𝟑𝟏حـ/

 %𝟐𝟎 %𝟒𝟎؟؟؟𝟔𝟒حـ/

 𝟏 𝟑 𝟔𝟖𝟓حـ/

𝟏𝟔سلسلة ال
تمارين شاملة حول تحليل النتائج حسب الوظيفة 

𝟏𝟗من  𝟏صفحة 
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  :𝟎𝟐التمرين 
قدمت لك  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏لمؤسسة "الرياض" الإنتاجية بتاريخ  الوظيفية و الطبيعةحساب النتائج حسب  بغرض إعداد

 المعلومات التالية:

:𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏" الإنتاجية بتاريخ حسابات التسيير لمؤسسة "الرياض أولا:

المشتريات المستهلكة ما يلي: 𝟔𝟎يتضمن حـ ــ  ثانيا:
  دج. 𝟐𝟐𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎بقيمة  المواد الأولية )المستهلكة( 𝟔𝟎𝟏حـ
  دج. 𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟔𝟎𝟖إلى  𝟔𝟎𝟐الحسابات من

 :جدول ترتيب الأعباء حسب الوظائف

باقي المنتوجات والأعباء معدومة.ملاحظة: 

المطلوب:

  𝟏𝟗علما أن معدل الضرائب على الأرباح  𝟐𝟎𝟐𝟎أنجز حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة " الرياض " الإنتاجية لدورة%.
 :أحسب كل من

 .معدل الإدماج 
 .نسب تجزئة القيمة المضافة 
 .نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال

 .قم بإعداد جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف 

 .أنجز حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة " الرياض" الإنتاجية 

  فائض الاستغلال إجماليأحسب قدرة التمويل الذاتي انطلاقا من (𝐄𝐁𝐄 ):علما أن
 هي كالتالي الحسابات الفرعية للمنتوجات والأعباء:

دج. 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎فوائض القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟕𝟓𝟐حـ/ 
دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎نواقص القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟔𝟓𝟐حـ/ 
دج. 𝟗𝟓𝟔𝟕𝟒فارق التقييم عن الأصول المالية ـــ  فوائض القيمة =  𝟕𝟔𝟓حـ 

 .دج 𝟕𝟎𝟎𝟎لمالية ـــ  نواقص القيمة = فارق التقييم عن الصول ا 𝟔𝟔𝟓حـ/ 
دج. 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟕𝟔𝟕حـ/ 
دج. 𝟏𝟗𝟔𝟗𝟔الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟔𝟔𝟕حـ/ 

𝟔𝟐 الخدمات الخارجية والاستهلاكات الأخرى 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟎 المبيعات والحسابات الملحقة 𝟒𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎 المشتريات المستهلكة 𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 ر/ح اسم الحساب المبالغ )دج( ر/ح اسم الحساب المبالغ )دج( + أو المنقص من المخزون الإنتاج المخزن 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟏 الأعباء المالية 𝟑𝟗𝟔𝟗𝟎 𝟕𝟓 المنتوجات العملياتية الأخرى 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟓 الأعباء العملياتية الأخرى 𝟒𝟑𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟒 إعانات الإنتاج 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟒 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة 𝟏𝟒𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟑 إنتاج مثبت 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟑 أعباء المستخدمين 𝟗𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟐   𝟗𝟐𝟔𝟏𝟎𝟎 𝟕𝟔 المنتوجات المالية 𝟒𝟏𝟒𝟎𝟗𝟎 𝟔𝟔
المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر 

 القيمة
𝟔𝟖 𝟐𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎 

الاسترجاعات عن خسائر القيمة 
 والمؤونات

𝟕𝟖 

وظيفة الإدارةالوظيفة التجاريةوظيفة الإنتاجوظيفة الشراءالمبلغ الموزعالبيان
 %𝟐𝟎 %𝟐𝟎 %𝟑𝟎 %𝟑𝟎 𝟔𝟎𝟖𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎إلى حـ /   𝟔𝟎𝟐 / حـ

 %𝟓 %𝟏𝟓 %𝟒𝟎 %𝟒𝟎...............𝟔𝟐+ حـ/𝟔𝟏 حـ/

 %𝟐𝟓 %𝟐𝟎 %𝟐𝟎 %𝟑𝟓...............𝟔𝟑حـ/

 %𝟏𝟓 %𝟐𝟎 %𝟑𝟓 %𝟑𝟎...............𝟔𝟒حـ/

.𝟑 𝟑...............𝟔𝟖حـ/ 𝟓 𝟏 𝟏. 𝟓 

𝟏𝟗من  𝟐صفحة 
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 من أرباحها على الشركاء. % 𝟐𝟓بأن المؤسسة توزع  أحسب التمويل الذاتي علما

  :𝟎𝟑التمرين 
:𝟐𝟎𝟐𝟎إليك حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة "النور" التجارية لدورة 

𝟐𝟎𝟐𝟎السنة انـــــــــــيـــــــالب
....؟؟....رقم الأعمال

....؟؟....كلفة المبيعات
....؟؟....هامش الربح الإجمالي

....؟؟.... المنتوجات العملياتية الأخرى
 𝟐𝟓𝟎𝟏𝟏𝟎 التكاليف التجارية

....؟؟.... الأعباء الإدارية
 𝟓𝟕𝟒𝟗𝟎 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

....؟؟....النتيجة العملياتية
 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎المنتوجات المالية

 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء المالية

....؟؟....النتيجة المالية
....؟؟....النتيجة العادية قبل الضرائب

....؟؟.... الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية
ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية

....؟؟....النتيجة الصافية للأنشطة العادية
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية

 𝟏𝟖𝟕𝟓𝟎𝟎النتيجة الصافية للسنة المالية

معلومات إضافية:
  = دج 𝟓𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎أعباء وظيفة الشراء
  دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟕𝟒إعانات الإنتاج )حـ 
  دج. 𝟗𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎( = 𝟔𝟎𝟎مشتريات البضاعة المبيعة )حـ
  من رقم الأعمال. %𝟐𝟖هامش الربح الإجمالي يمثل
  = من هامش الربح الإجمالي. %𝟑𝟓الأعباء الإدارية
  𝟐𝟎= معدل الإدماج. 𝟓%.
 تجزئة القيمة المضافة للاستغلال: نسب

  = 𝟐𝟓بالنسبة للمستخدمين%.
  = 𝟏𝟓بالنسبة للدولة%.

  𝟐𝟓معدل الضرائب على الأرباح%.
معدومة. 𝟔𝟕و  𝟕𝟕و  𝟕𝟑: الحسابات هامة ملاحظة

 المطلوب:
  "التجارية، )مع تبرير العمليات الحسابية(.أكمل جدول حساب النتائج حسب الوظيفية لمؤسسة "النور
 ( أحسب القيمة المضافة للاستغلال𝐕𝐀( و إجمالي فائض الاستغلال )𝐄𝐁𝐄.) 

 :أحسب قدرة التمويل الذاتي علما أن الحسابات الفرعية للمنتوجات والأعباء هي كالتالي

𝟏𝟗من  𝟑صفحة 
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 دج. 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎فوائض القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟕𝟓𝟐حـ/ 
 دج. 𝟒𝟓𝟎𝟗𝟎نواقص القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟔𝟓𝟐حـ/ 
 دج. 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎فارق التقييم عن الأصول المالية ـــ  فوائض القيمة =  𝟕𝟔𝟓حـ 

 .دج 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎فارق التقييم عن الصول المالية ـــ  نواقص القيمة =  𝟔𝟔𝟓حـ/ 
 دج. 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟕𝟔𝟕حـ/ 
 دج. 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟔𝟔𝟕حـ/ 

  من أرباحها على الشركاء. % 𝟐𝟎أحسب التمويل الذاتي علما بأن المؤسسة توزع

  :𝟎𝟒التمرين 
:𝟐𝟎𝟐𝟎الإنتاجية لدورة " الأحلامالنتائج حسب الوظيفة لمؤسسة "إليك حساب 

𝟐𝟎𝟐𝟎السنة انـــــــــــيـــــــالب
....؟؟....رقم الأعمال

....؟؟....كلفة المبيعات
....؟؟....هامش الربح الإجمالي

 𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 المنتوجات العملياتية الأخرى

....؟؟.... التكاليف التجارية
....؟؟.... الأعباء الإدارية

 𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟕𝟐𝟎𝟎𝟎الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

....؟؟....النتيجة العملياتية
....؟؟....المنتوجات المالية

 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء المالية

....؟؟....النتيجة المالية
....؟؟....قبل الضرائبالنتيجة العادية 

....؟؟.... الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية
ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية

....؟؟....النتيجة الصافية للأنشطة العادية
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية

....؟؟....النتيجة الصافية للسنة المالية

معلومات إضافية:

  = دج. 𝟖𝟑𝟖𝟐𝟎𝟎𝟎مجموع منتوجات الأنشطة العادية
  = دج. 𝟕𝟑𝟐𝟗𝟎𝟎𝟎مجموع أعباء الأنشطة العادية 

 دج، )رصيد دائن(. 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟕𝟐)حـ  أو المنقص من المخزون الإنتاج المخزن
 دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟕𝟒إعانات الإنتاج )حـ ( = 𝟕𝟑مثبت )حـ النتاج الإ
  𝟑𝟓( = 𝟔𝟎𝟏المواد الأولية )المستهلكة( )حـ. من رقم الأعمال. 𝟐%
  = دج. 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎أعباء وظيفة الشراء
  = 𝟏𝟕أعباء وظيفة الإنتاج. من رقم الأعمال. 𝟖%
  من رقم الأعمال. %𝟑𝟓هامش الربح الإجمالي يمثل

𝟏𝟗من  𝟒صفحة 
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 = من رقم الأعمال. %𝟏𝟔 النتيجة العملياتية
 الأعباء الإدارية. التكاليف التجارية =
  = 𝟒𝟖معدل الإدماج%.
 تجزئة القيمة المضافة للاستغلال: نسب 

 ( بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال𝐄𝐁𝐄 = )𝟔𝟎%.
  فائض الاستغلال إجماليتجزئة نسب(𝐄𝐁𝐄) :

  = 𝟒𝟓بالنسبة للتثبيتات%. 

.(معدومة عناصر غير عادية ــ أعباء ــ 𝟔𝟕 حـ عناصر غير عادية ــ منتوجات ــ و 𝟕𝟕 )حـ الحسابانملاحظة: 

 𝟏𝟗معدل الضرائب على الأرباح%.

 المطلوب:
 .)أكمل حساب النتائج حسب الوظيفية لمؤسسة "الأحلام" الإنتاجية، )مع تبرير كل العمليات الحسابية
 :أحسب قدرة التمويل الذاتي بطريقتين علما أن

:الحسابات الفرعية للمنتوجات والأعباء 
 دج. 𝟑𝟗𝟖𝟎𝟎فوائض القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟕𝟓𝟐حـ/ 
 دج. 𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎نواقص القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟔𝟓𝟐حـ/ 
 دج. 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎فارق التقييم عن الأصول المالية ـــ  فوائض القيمة =  𝟕𝟔𝟓حـ 

 .دج 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎لمالية ـــ  نواقص القيمة = فارق التقييم عن الصول ا 𝟔𝟔𝟓حـ/ 
 دج. 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟕𝟔𝟕حـ/ 
دج. 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟔𝟔𝟕حـ/ 

  من أرباحها على الشركاء. % 𝟒𝟎أحسب التمويل الذاتي علما بأن المؤسسة توزع

 :𝟎𝟓تمرين 
 :𝟐𝟎𝟐𝟎لدورة  التجارية" التفوقإليك حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة "

𝟐𝟎𝟐𝟎السنة انـــــــــــيـــــــالب
....؟؟....رقم الأعمال

....؟؟....كلفة المبيعات
....؟؟....هامش الربح الإجمالي

....؟؟.... المنتوجات العملياتية الأخرى
....؟؟.... التكاليف التجارية

 𝟐𝟓𝟒𝟕𝟎𝟎 الأعباء الإدارية

....؟؟.... الأعباء العملياتية الأخرى
 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

....؟؟....النتيجة العملياتية
 𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎المنتوجات المالية

 𝟏𝟐𝟑𝟎𝟎 الأعباء المالية

....؟؟....النتيجة المالية
....؟؟....النتيجة العادية قبل الضرائب

....؟؟.... الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية
ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية

....؟؟....النتيجة الصافية للأنشطة العادية
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ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية
....؟؟....النتيجة الصافية للسنة المالية

معلومات إضافية:
  = دج. 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎أعباء وظيفة الشراء 
  دج. 𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟔𝟎𝟎مشتريات البضاعة المبيعة )حـ 

  دج. 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟕𝟒إعانات الإنتاج )حـ 
  من رقم الأعمال. %𝟓( = 𝟕𝟓المنتوجات العملياتية الأخرى )حـ  
 (.𝟕𝟓الأخرى )حـ  مرات من المنتوجات العملياتية  𝟑التكاليف التجارية تمثل 
  (.𝟕𝟓من المنتوجات العملياتية الأخرى )حـ  %𝟗𝟎( = 𝟔𝟓الأعباء العملياتية الأخرى )حـ
  دج. 𝟖𝟓𝟑𝟎𝟎( بقيمة 𝟕𝟓العملياتية الأخرى )حـ  المنتوجات أكبر منالنتيجة العملياتية 

 𝟐𝟓معدل الضرائب على الأرباح%.

  معدومة. 𝟔𝟕و  𝟕𝟕و  𝟕𝟑ملاحظة: الحسابات
المطلوب:

 .أكمل جدول حساب النتائج حسب الوظيفية لمؤسسة "التفوق" مع تبرير العمليات الحسابية 
 :قم بإعداد حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة "التفوق" مع العلم أن الأعباء حسب الوظائف تتوزع على الحسابات كالآتي

 :أحسب ما يلي
 .معدل الإدماج 
  للاستغلال.نسب تجزئة القيمة المضافة 
 .نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال 

 :نسبة المردودية المالية ونسبة المردودية الاقتصادية علما أن
 دج. 𝟏𝟐𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟏𝟎ها )حـ ليماث تياطات وماحرأس المال والا
 دج. 𝟖𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝟏𝟔ات والديون المماثلة )حـ الإقتراض 

علما أن:أحسب قدرة التمويل الذاتي بطريقة واحدة 
 الحسابات الفرعية للمنتوجات والأعباء:

 دج. 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎فوائض القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟕𝟓𝟐حـ/ 
 دج. 𝟐𝟏𝟕𝟎𝟎نواقص القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية =  𝟔𝟓𝟐حـ/ 
 دج. 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎فارق التقييم عن الأصول المالية ـــ  فوائض القيمة =  𝟕𝟔𝟓حـ 

 .دج 𝟖𝟎𝟎𝟎فارق التقييم عن الصول المالية ـــ  نواقص القيمة =  𝟔𝟔𝟓حـ/ 
 دج. 𝟒𝟏𝟎𝟎الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية =  𝟕𝟔𝟕حـ/ 
دج. 𝟏𝟎𝟎𝟎عن عمليات التنازل عن الأصول المالية = الخسائر الصافية  𝟔𝟔𝟕حـ/ 

  من أرباحها على الشركاء % 𝟐𝟓أحسب التمويل الذاتي علما بأن المؤسسة توزع.

𝟔𝟖حـ 𝟔𝟒حـ 𝟔𝟑حـ 𝟔𝟐 حـ + 𝟔𝟏 ـح𝟔𝟎𝟖 حـ الى 𝟔𝟎𝟐حـ المبلغ الموزعالبيان
.𝟑𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎وظيفة الشراء 𝟖𝟓% 𝟒𝟎% 𝟏𝟓% 𝟒. 𝟏𝟓% 𝟏𝟎% 

 𝟏𝟒𝟏𝟎𝟎....؟؟.... 𝟐𝟎𝟓𝟓𝟎 𝟏𝟗𝟓𝟏𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎....؟؟....وظيفة التجاريةال
.𝟏 𝟑 𝟐....؟؟....وظيفة الإدارة 𝟓 𝟎. 𝟓 𝟐 
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 :𝟎𝟏𝟎𝟏/𝟎𝟎/𝟏𝟎بتاريخ  لمؤسسة "القلعة" التجاريةلمؤسسة  حساب النتائج حسب الطبيعةإعداد ( ــ 𝟎 :𝟏𝟎حل التمرين 

شرح بعض العمليات الحسابية: (.𝟏𝟏=  𝟎𝟏دج،  )حـ  𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 =  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕+ حـ  𝟎𝟏+ حـ  𝟎𝟏ــ إنتاج السنة المالية = حـ  𝟎 دج. 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎+ حـ  𝟎𝟎+ حـ  𝟎𝟏ــ استهلاك السنة المالية = حـ  𝟎 دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏استهلاك السنة المالية =  -إنتاج السنة المالية ــ القيمة المضافة للاستغلال =  𝟏 دج. 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕حـ  - 𝟎𝟏حـ  -القيمة المضافة للاستغلال ــ إجمالي فائض الاستغلال =  𝟕 𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟔حـ  - 𝟎𝟓حـ  - 𝟎𝟓ــ النتيجة العملياتية = إجمالي فائض الاستغلال + حـ  𝟓 دج.. 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏ــ النتيجة العملياتية =  𝟓 دج. 𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏=  𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏 - 𝟎𝟕𝟏𝟎𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة المالية = حـ  𝟎 دج. 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏=  𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏+  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏( = النتيجة العملياتية + النتيجة المالية = 𝟎+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟎
(.... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

دج. 𝟔𝟎𝟔𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية =  الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب  𝟔 دج. 𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏=  𝟔𝟎𝟔𝟏𝟏 - 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية =  𝟔  .𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة غير العادية = حـ  𝟗

المبالغالبيانر.ح ـــــــــــــــــــالإنتاج المثبت 𝟎𝟏 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المبيعات من البضائع 𝟎𝟏  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏إعانات الاستغلال 𝟎𝟕
𝟎𝟎 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المشتريات المستهلكة 𝟎𝟏 𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏ــ إنتاج السنة المالية 𝟎/ +  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 الخدمات الخارجية والاستهلاكات الأخرى 𝟎𝟎

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏ــ استهلاك السنة المالية 𝟎/

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏الضرائب والرسوم والمدفوعات المشابهة 𝟎𝟕 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏أعباء المستخدمين 𝟎𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏(𝟎ـ  𝟎ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟏/

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات 𝟎𝟔 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟎𝟔 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏الأعباء العملياتية الأخري 𝟎𝟓 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏العملياتية الأخريالمنتوجات  𝟎𝟓 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏ــ إجمالي فائض الاستغلال 𝟕/

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏الأعباء المالية 𝟎𝟎 𝟎𝟕𝟏𝟎𝟏الماليةالمنتوجات  𝟎𝟎 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏ــ النتيجة العملياتية 𝟓/

 𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏ــ النتيجة المالية 𝟎/
 𝟔𝟎𝟔𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 𝟎𝟗 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏(𝟎+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟎/
ـــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية/
ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية منتوجات 𝟎𝟎 𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية 𝟔/ ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية أعباء 𝟎𝟎
ـــــــــــــــــــــ النتيجة غير العادية 𝟗/
 𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للسنة المالية 𝟎𝟏/

𝟎𝟎حل السلسلة 
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(.0)النتيجة الغير عادية = دج،  𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية =  𝟎𝟏 ــ حساب ما يلي : 𝟎

  = معدل الإدماج=  القيمة المضافة
.𝟏=  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  رقم الأعمال 𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟏 % .

 ( نسب تجزئة القيمة المضافة𝐕𝐀: )

  = ح𝟎𝟏بالنسبة لأعباء المستخدمين𝐕𝐀  =𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏   =𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟎 % .

  = ح𝟎𝟕بالنسبة للدولة𝐕𝐀  =𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟏 % . 

  = بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال𝑬𝑩𝑬𝐕𝐀 = 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟎𝟗 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟗 % .
 ( نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال𝐄𝐁𝐄) :

  = ح𝟎𝟔بالنسبة للتثبيتات𝑬𝑩𝑬  =𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟓 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟓𝟏 % . 

  = ح𝟎𝟎بالنسبة للمقرضين𝑬𝑩𝑬  =𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏  = 𝟏. 𝟏𝟔 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟔 % .

 = النتيجة العاديةبالنسبة للنتيجة العادية𝐄𝐁𝐄  =𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏 = 𝟏. 𝟔 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟔𝟏 % . 

 = النتيجة العادية قبل الضرائب نسبة المردودية المالية 
رؤوس الأموال الخاصة

  =𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏   =𝟏. 𝟎𝟔  × 𝟎𝟏𝟏  =𝟎𝟔%.

  الاقتصاديةنسبة المردودية  = (𝑬𝑩𝑬)ـ𝟎𝟏 + حـ 𝟎𝟎) إجمالي افائض الإستغلال  الموارد الثابتة (ح
  =𝟕𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏(𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏)  =𝟏. 𝟎𝟓  × 𝟎𝟏𝟏  =𝟎𝟓%. :جدول ترتيب الأعباء حسب الوظائف إعداد( ــ 𝟏

دج. 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏حـ  - 𝟎𝟏= حـ  𝟎𝟏𝟔إلى حـ /   𝟎𝟏𝟎/  حـ :𝟎𝟏𝟎𝟏/𝟎𝟎/𝟏𝟎" بتاريخ القلعةحساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة "( ــ إعداد 𝟕
𝟎𝟏𝟎𝟏السنة انـــــــــــيـــــــالب

 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال

 𝟎𝟏𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات

 𝟗𝟏𝟗𝟏𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 المنتوجات العملياتية الأخرى

 𝟏𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏 التكاليف التجارية

 𝟏𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏 الأعباء الإدارية

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العملياتية

 𝟎𝟕𝟏𝟎𝟏المنتوجات المالية

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏 الأعباء المالية

 𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏النتيجة المالية

وظيفة الإدارةالوظيفة التجاريةوظيفة الشراءالمبلغ الموزعالبيان
 𝟎𝟗𝟔𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟗𝟔𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟔𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏إلى حـ /   𝟎𝟏𝟎/  حـ

 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+ حـ/𝟎𝟎 حـ/

 (𝟎𝟎) 𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏 (𝟏𝟎) 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 (𝟎𝟎) 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏حـ/
 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏حـ/

 (𝟎𝟗) 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 (𝟏𝟗) 𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏 (𝟓𝟗) 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟔𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏حـ/
 𝟏𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏 𝟕𝟓𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏المجموع

𝟎𝟗من  𝟔صفحة 
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 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب

 𝟔𝟎𝟔𝟏𝟏 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية
 𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية
 𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية

 تبرير بعض العمليات الحسابية:
دج. 𝟎𝟏𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟕𝟓𝟎𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕حـ  -+ أعباء وظيفة الشراء  𝟎𝟏𝟏كلفة المبيعات = حـ ــ 
 دج. 𝟗𝟏𝟗𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات =  -( 𝐂𝐀= رقم الأعمال ) هامش الربح الإجماليــ 
 𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟓حـ  -الأعباء الإدارية  -التكاليف التجارية  - 𝟎𝟓+ حـ  هامش الربح الإجماليالنتيجة العملياتية = ــ 
دج. 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟏𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏 - 𝟏𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟗𝟏𝟗𝟏𝟏𝟏النتيجة العملياتية = ــ 

 دج. 𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏=  𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏 - 𝟎𝟕𝟏𝟎𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة المالية = حـ 
 دج. 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏=  𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏+  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب = النتيجة العملياتية + النتيجة المالية = ــ 
(.... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب ــ 
دج. 𝟔𝟎𝟔𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = ــ 
 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -الضرائب  النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبلــ 
 دج. 𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏=  𝟔𝟎𝟔𝟏𝟏 - 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية = ــ 
 .𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎النتيجة غير العادية = حـ ــ 

(.0)النتيجة الغير عادية = دج،  𝟎𝟕𝟔𝟕𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية = ــ  
 :𝟎𝟏𝟎𝟏/𝟎𝟎/𝟏𝟎بتاريخ الإنتاجية " الرياضإعداد حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة "( ــ 𝟎 :𝟏𝟎حل التمرين 

المبالغالبيانر.ح  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏إعانات الاستغلال 𝟎𝟕 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏الإنتاج المثبت 𝟎𝟏 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏الإنتاج المخزن أو المنقص من المخزون 𝟎𝟎 𝟕𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المبيعات والحسابات الملحقة 𝟎𝟏

𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏المشتريات المستهلكة 𝟎𝟏 𝟓𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏ــ إنتاج السنة المالية 𝟎/ +  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏الخدمات الخارجية والاستهلاكات الأخرى 𝟎𝟎
 𝟎𝟗𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏ــ استهلاك السنة المالية 𝟎/

 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏والرسوم والمدفوعات المشابهةالضرائب  𝟎𝟕 𝟗𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏أعباء المستخدمين 𝟎𝟏 𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏(𝟎ـ  𝟎ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟏/

 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات 𝟎𝟔 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟎𝟔 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏الأعباء العملياتية الأخري 𝟎𝟓 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏المنتوجات العملياتية الأخري 𝟎𝟓 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏ــ إجمالي فائض الاستغلال 𝟕/

 𝟏𝟗𝟎𝟗𝟏الأعباء المالية 𝟎𝟎 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟗𝟏المنتوجات المالية 𝟎𝟎 𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏ــ النتيجة العملياتية 𝟓/

 𝟏𝟎𝟕𝟕𝟏𝟏ــ النتيجة المالية 𝟎/

𝟎𝟗من  𝟗صفحة 
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شرح بعض العمليات الحسابية: .𝟎𝟕+ حـ  𝟎𝟏حـ +  𝟎𝟎حـ  + 𝟎𝟏ــ إنتاج السنة المالية = حـ  𝟎 .دج 𝟓𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+ 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟕𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏= ــ إنتاج السنة المالية  𝟎 دج. 𝟎𝟗𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎+ حـ  𝟎𝟎+ حـ  𝟎𝟏ــ استهلاك السنة المالية = حـ  𝟎 دج. 𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟗𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟓𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏استهلاك السنة المالية =  -إنتاج السنة المالية = ( 𝐕𝐀)ــ القيمة المضافة للاستغلال  𝟏 دج. 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟗𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕حـ  - 𝟎𝟏حـ  -(𝐕𝐀)ــ إجمالي فائض الاستغلال =  𝟕 𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟔حـ  - 𝟎𝟓حـ  - 𝟎𝟓مالي فائض الاستغلال + حـ ــ النتيجة العملياتية = إج 𝟓 دج.. 𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏+  𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏 - 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏ــ النتيجة العملياتية =  𝟓 دج. 𝟏𝟎𝟕𝟕𝟏𝟏=  𝟏𝟗𝟎𝟗𝟏 - 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟗𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة المالية = حـ  𝟎 دج. 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏=  𝟏𝟎𝟕𝟕𝟏𝟏+  𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏( = النتيجة العملياتية + النتيجة المالية = 𝟎+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟎
(.... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

دج. 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎=  𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏 × 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية =  الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب  𝟔 (.0)النتيجة الغير عادية = دج،  𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕ــ النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية =  𝟎𝟏 .𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة غير العادية = حـ  𝟗 دج. 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕=  𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎 - 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية =  𝟔 ــ حساب ما يلي : 𝟎

  = معدل الإدماج=  القيمة المضافة
.𝟏=  𝟕𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏  رقم الأعمال 𝟓 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟓𝟏 % .

 ( نسب تجزئة القيمة المضافة𝐕𝐀: ) 

  = ح𝟎𝟏بالنسبة لأعباء المستخدمين𝐕𝐀  =𝟗𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏   =𝟏. 𝟕 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟕𝟏 % .

  = ح𝟎𝟕بالنسبة للدولة𝐕𝐀  =𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏   =𝟏. 𝟏𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎 % .

  = بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال𝑬𝑩𝑬𝐕𝐀 = 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏   =𝟏. 𝟓𝟕 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟓𝟕 % .
 ( نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال𝐄𝐁𝐄) :

  = ح𝟎𝟔بالنسبة للتثبيتات𝑬𝑩𝑬  =𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟏 % .

  = ح𝟎𝟎بالنسبة للمقرضين𝑬𝑩𝑬  =𝟏𝟗𝟎𝟗𝟏𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  = 𝟏. 𝟏𝟏 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟏 % .

 = النتيجة العاديةبالنسبة للنتيجة العادية𝐄𝐁𝐄  =𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏. 𝟔 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟔𝟏 % . 

 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 𝟎𝟗 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏(𝟎+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟎/
ـــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية/
ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية منتوجات 𝟎𝟎 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية 𝟔/ ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية أعباء 𝟎𝟎
ـــــــــــــــــــــ النتيجة غير العادية 𝟗/
 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕ــ النتيجة الصافية للسنة المالية 𝟎𝟏/

𝟎𝟗من  𝟎𝟏صفحة 
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 :إعداد جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف( ــ 𝟎

 حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة " الرياض" الإنتاجية:( ــ إعداد 𝟏

تبرير بعض العمليات الحسابية:
𝟎𝟕حـ  - 𝟎𝟏حـ  - 𝟎𝟎حـ  -+ أعباء وظيفة الشراء + أعباء وظيفة الإنتاج  𝟎𝟏𝟎ــ كلفة المبيعات = حـ 

دج. 𝟏𝟓𝟏𝟓𝟕𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟔𝟕𝟏𝟎𝟏𝟏+  𝟗𝟏𝟎𝟔𝟏𝟏+  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏ــ كلفة المبيعات = 
دج. 𝟎𝟏𝟗𝟕𝟎𝟏𝟏=  𝟏𝟓𝟏𝟓𝟕𝟏𝟏 - 𝟕𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات =  -( 𝐂𝐀= رقم الأعمال ) هامش الربح الإجماليــ 

𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟓حـ  -الأعباء الإدارية  -التكاليف التجارية  - 𝟎𝟓+ حـ  هامش الربح الإجماليــ النتيجة العملياتية = 
 دج. 𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏+  𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟓𝟏𝟓𝟕𝟏𝟏 - 𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟏𝟗𝟕𝟎𝟏𝟏ــ النتيجة العملياتية = 
دج. 𝟏𝟎𝟕𝟕𝟏𝟏=  𝟏𝟗𝟎𝟗𝟏 - 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟗𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة المالية = حـ 

دج. 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏=  𝟏𝟎𝟕𝟕𝟏𝟏+  𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏ــ النتيجة العادية قبل الضرائب = النتيجة العملياتية + النتيجة المالية = 
(.... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب ــ 
دج. 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎=  𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏 × 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = ــ 

العادية.الضرائب الواجب دفعها على النتائج  -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

وظيفة الإدارةالوظيفة التجارية وظيفة الإنتاجوظيفة الشراءالمبلغ الموزعالبيان
 𝟎𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏إلى حـ /   𝟎𝟏𝟎/  حـ

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏حـ/+ 𝟎𝟎 حـ/

 𝟎𝟕𝟓𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟗𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏حـ/

 𝟎𝟎𝟏𝟓𝟏 𝟎𝟗𝟕𝟏𝟏 𝟓𝟎𝟕𝟓𝟏 𝟕𝟕𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏حـ/

 𝟎𝟓𝟕𝟏𝟓𝟏 𝟎𝟏𝟎𝟗𝟏𝟏 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟓𝟏 𝟏𝟏𝟔𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟔𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏حـ/

 𝟓𝟏𝟓𝟕𝟏𝟏 𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟔𝟕𝟏𝟎𝟏𝟏 𝟗𝟏𝟎𝟔𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏المجموع

𝟎𝟏𝟎𝟏السنة انـــــــــــيـــــــالب
 𝟕𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال

 𝟏𝟓𝟏𝟓𝟕𝟏𝟏كلفة المبيعات

 𝟎𝟏𝟗𝟕𝟎𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 المنتوجات العملياتية الأخرى

 𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 التكاليف التجارية

 𝟓𝟏𝟓𝟕𝟏𝟏 الأعباء الإدارية

 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

 𝟎𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏العملياتيةالنتيجة 

 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟗𝟏المنتوجات المالية

 𝟏𝟗𝟎𝟗𝟏 الأعباء المالية

 𝟏𝟎𝟕𝟕𝟏𝟏النتيجة المالية

 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب

 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــالعاديةالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج 
 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕النتيجة الصافية للأنشطة العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية
 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕النتيجة الصافية للسنة المالية

𝟎𝟗من  𝟎𝟎صفحة 
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دج. 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕=  𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎 - 𝟎𝟏𝟓𝟔𝟕𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = 
 .𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎ــ النتيجة غير العادية = حـ 

(.0)النتيجة الغير عادية = دج،  𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕ــ النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية =  (:𝐄𝐁𝐄) ( ــ حساب قدرة التمويل الذاتي انطلاقا من إجمالي فائض الاستغلال𝟕

ــ حساب التمويل الذاتي: 𝟓

:حساب النتائج حسب الوظيفية لمؤسسة "النور" التجاريةإكمال ( ــ 𝟎 :𝟏𝟏حل التمرين 
𝟎𝟏𝟎𝟏السنة انـــــــــــيـــــــالب

 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال

 𝟎𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات

 𝟓𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 المنتوجات العملياتية الأخرى

 𝟎𝟓𝟏𝟎𝟎𝟏 التكاليف التجارية

 𝟎𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏 الأعباء الإدارية

 𝟓𝟎𝟕𝟗𝟏 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العملياتية

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏المنتوجات المالية

 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 الأعباء المالية

 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة المالية

 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب

 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية
 𝟎𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية
 𝟎𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية

-المبالغ المبالغ +البيان
 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 (𝐄𝐁𝐄إجمالي فائض الاستغلال )

 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎ماعدا حـ  𝟎𝟓حـ 

 𝟎𝟏𝟔𝟕𝟎𝟎  𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟗𝟓𝟎𝟎𝟕 - 𝟕𝟎𝟕𝟏𝟗𝟏=  𝟎𝟎𝟎و حـ  𝟎𝟎𝟓ماعدا حـ  𝟎𝟎حـ 

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎ماعدا حـ  𝟎𝟓حـ 

 𝟎𝟎𝟗𝟗𝟕 𝟎𝟗𝟎𝟗𝟎 - 𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟏𝟗𝟎𝟗𝟏=  𝟎𝟎𝟎و  𝟎𝟎𝟓ماعدا حـ  𝟎𝟎حـ 

 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟗𝟎الضرائب على النتائج 

 𝟎𝟏𝟏𝟕𝟏𝟎𝟎(𝐂𝐀𝐅)قدرة التمويل الذاتي 

المبالغالبيان
 𝟎𝟏𝟏𝟕𝟏𝟎𝟎قدرة التمويل الذاتي 

,𝟏× 𝟔𝟓𝟎𝟏𝟏𝟕الأرباح الموزعة =  𝟎𝟓 (𝟎𝟎𝟕𝟏𝟎𝟎) 

 𝟎𝟏𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏التمويل الذاتي

𝟎𝟗من  𝟎𝟎صفحة 
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تبرير العمليات الحسابية:
دج. 𝟎𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟓𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏+  𝟗𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕حـ  -+ أعباء وظيفة الشراء  𝟎𝟏𝟏ــ كلفة المبيعات = حـ 

.𝟏هامش الربح الإجمالي =  كلفة المبيعات  -رقم الأعمال = رقم الأعمال  𝟎𝟔 𝟏. 𝟎𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏 -رقم الأعمال = رقم الأعمال  𝟎𝟔 .𝟏 -= رقم الأعمال  𝟎𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏 رقم الأعمال 𝟎𝟔 .𝟏 -𝟎= رقم الأعمال ) 𝟎𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏 .𝟏( = رقم الأعمال )𝟎𝟔 𝟎𝟎)
دج. 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟎𝟎رقم الأعمال = 

.𝟏 × 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي =  دج. 𝟓𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏=   𝟎𝟔
.𝟏 ×الأعباء الإدارية = هامش الربح الإجمالي  𝟏𝟓   =𝟓𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏 × 𝟏. دج. 𝟎𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏=   𝟏𝟓

دج. 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎النتيجة المالية = حـ 
( ... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏 ×النتيجة العادية قبل الضرائب = الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 
الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏 ×النتيجة العادية قبل الضرائب  -لعادية = النتيجة العادية قبل الضرائب ــ النتيجة الصافية للأنشطة ا .𝟏 - 𝟎) النتيجة العادية قبل الضرائب=  𝟎𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏 .𝟏 × النتيجة العادية قبل الضرائب( = 𝟎𝟓 𝟎𝟓
دج 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏.𝟎𝟓=  النتيجة العادية قبل الضرائب

دج. 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏 × 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏= الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 
دج. 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة المالية =  - النتيجة العادية قبل الضرائبالنتيجة العملياتية = 

𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟓حـ  -الأعباء الإدارية  -التكاليف التجارية  - 𝟎𝟓+ حـ  هامش الربح الإجماليــ النتيجة العملياتية =  𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟓𝟎𝟕𝟗𝟏 - 𝟎𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏 - 𝟎𝟓𝟏𝟎𝟎𝟏 - 𝟎𝟓حـ +  𝟓𝟏𝟕𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  𝟎𝟓+ حـ  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏
:(𝐄𝐁𝐄( و إجمالي فائض الاستغلال )𝐕𝐀القيمة المضافة للاستغلال )( ــ حساب 𝟎 دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟓حـ 

حساب القيمة المضافة:

.𝟏معدل الإدماج =  𝟎𝟏𝟓  ==  القيمة المضافة
𝐕𝐀 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  رقم الأعمال 𝐕𝐀  =𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 × 𝟏. دج. 𝟏𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟓

 فائض الاستغلال: إجماليحساب 
  %𝟎𝟏𝟏مجموع نسب تجزئة القيمة المضافة = 

𝑬𝑩𝑬𝐕𝐀 = 𝑬𝑩𝑬𝟏𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏=  %𝟎𝟏=  𝟎𝟓 - 𝟎𝟓 - 𝟎𝟏𝟏نسبة تجزئة القيمة المضافة بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال = 
.𝟏 × 𝟏𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏إجمالي فائض الاستغلال =   دج. 𝟎𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏 =  𝟎  الذاتي: ( ــ حساب قدرة التمويل𝟏

(:𝐄𝐁𝐄انطلاقا من إجمالي فائض الاستغلال )
-المبالغ المبالغ +البيان

 𝟎𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏(𝐄𝐁𝐄إجمالي فائض الاستغلال )

 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎ماعدا حـ  𝟎𝟓حـ 

 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟎و حـ  𝟎𝟎𝟓ماعدا حـ  𝟎𝟎حـ 

 𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏  𝟕𝟓𝟏𝟗𝟏 - 𝟓𝟎𝟕𝟗𝟏=  𝟎𝟓𝟎ماعدا حـ  𝟎𝟓حـ 

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟎و  𝟎𝟎𝟓ماعدا حـ  𝟎𝟎حـ 

 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏الضرائب على النتائج 

 𝟎𝟏𝟎𝟓𝟏𝟏(𝐂𝐀𝐅)قدرة التمويل الذاتي 

𝟎𝟗من  𝟎𝟏صفحة  𝟎𝟏من  𝟎صفحة 
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ــ حساب التمويل الذاتي: 𝟕
المبالغالبيان

 𝟎𝟏𝟎𝟓𝟏𝟏قدرة التمويل الذاتي 

,𝟏× 𝟎𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏الأرباح الموزعة =  𝟎 (𝟏𝟎𝟓𝟏𝟏) 
 𝟎𝟗𝟕𝟏𝟏𝟏التمويل الذاتي

 :𝟏𝟕حل التمرين 
:حساب النتائج حسب الوظيفية لمؤسسة "الأحلام" الإنتاجية إكمال

 تبرير العمليات الحسابية:
 لدينا:

 دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏( = 𝟎𝟕إعانات الإنتاج )حـ ( = 𝟎𝟏الإنتاج المثبت )حـ 
 دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 ( =𝟎𝟏الإنتاج المثبت )حـ 
 دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏( = 𝟎𝟕إعانات الإنتاج )حـ 

.𝟏هامش الربح الإجمالي =  كلفة المبيعات -رقم الأعمال = رقم الأعمال  𝟏𝟓
.𝟏 -كلفة المبيعات = رقم الأعمال  .𝟏رقم الأعمال =   𝟏𝟓  رقم الأعمال. 𝟎𝟓

.𝟏 𝟎𝟕حـ  - 𝟎𝟏حـ  - 𝟎𝟎حـ  -+ أعباء وظيفة الشراء + أعباء وظيفة الإنتاج  𝟎𝟏𝟎ــ كلفة المبيعات = حـ  .𝟏رقم الأعمال =  𝟎𝟓 .𝟏+ 𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال +  𝟏𝟓𝟎 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 -رقم الأعمال   𝟎𝟎𝟔 𝟏. .𝟏 -رقم الأعمال  𝟎𝟎𝟔 .𝟏 -رقم الأعمال   𝟏𝟓𝟎 𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال =  𝟎𝟓 𝟏.  𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال =  𝟎𝟎

𝟎𝟏𝟎𝟏السنة انـــــــــــيـــــــالب
 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال

 𝟕𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات

 𝟎𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 المنتوجات العملياتية الأخرى

 𝟎𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏 التكاليف التجارية

 𝟎𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏 الأعباء الإدارية

 𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العملياتية

 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏المنتوجات المالية

 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 الأعباء المالية

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة المالية

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب

 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية
 𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية
 𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية

𝟎𝟗من  𝟎𝟕صفحة 
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 دج. 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟎𝟎رقم الأعمال = 

.𝟏 × 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات =  دج. 𝟕𝟔𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏 = 𝟎𝟓
.𝟏 × 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي =  دج. 𝟎𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏 =  𝟏𝟓

.𝟏 × 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة العملياتية =  دج. 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 =  𝟎𝟎
لدينا:

 التكاليف التجارية = الأعباء الإدارية
𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟓حـ  -الأعباء الإدارية  -التكاليف التجارية  - 𝟎𝟓ــ النتيجة العملياتية = هامش الربح الإجمالي + حـ  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏 -من التكاليف التجارية  𝟎 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  من التكاليف التجارية 𝟎 - 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 𝟎𝟕𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏التكاليف التجارية =  2
دج. 𝟎𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏=  𝟎𝟕𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟎التكاليف التجارية = 

دج. 𝟎𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏الأعباء الإدارية = 
أعباء الأنشطة العادية مجموع -مجموع منتوجات الأنشطة العادية النتيجة الصافية للأنشطة العادية = 
دج. 𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏 - 𝟔𝟏𝟔𝟎𝟏𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية = 

+ النتيجة الغير العادية  النتيجة الصافية للأنشطة العاديةالنتيجة الصافية للسنة المالية = 
 (.𝟏𝟏دج، )النتيجة الغير العادية =  𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية = 

( ... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب  
𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏 ×النتيجة العادية قبل الضرائب = الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 

الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب ــ النتيجة الصافية للأنشطة 
𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏 ×النتيجة العادية قبل الضرائب  -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب  .𝟏 - 𝟎) النتيجة العادية قبل الضرائب=  𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏 .𝟏 × النتيجة العادية قبل الضرائب( = 𝟎𝟗 𝟔𝟎

.دج 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟔𝟎=  النتيجة العادية قبل الضرائب

دج. 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟗𝟎𝟏𝟏 × 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏= الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 
 :𝟎𝟎تحديد رصيد حـ 

 لدينا:
𝟎𝟔حـ  + 𝟎𝟎حـ  + 𝟎𝟓حـ +  𝟎𝟕حـ +  𝟎𝟏حـ +  𝟎𝟎+ حـ  𝟎𝟏= حـ  𝟔𝟏𝟔𝟎𝟏𝟏𝟏مجموع منتوجات الأنشطة العادية =   𝟎𝟎+ حـ  𝟔𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟔𝟏𝟔𝟎𝟏𝟏𝟏 67+ حـ  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟔𝟏𝟔𝟎𝟏𝟏𝟏

 دج. 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟔𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟔𝟏𝟔𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ 

 دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎حـ النتيجة المالية = 
 :حسب قدرة التمويل الذاتي بطريقتين( ــ 𝟎 بطريقة أخري. 𝟎𝟎ملاحظة: يمكن تحديد حـ 

 :𝟎𝟔أولا يجب تحديد إجمالي فائض الاستغلال و رصيد حساب 
 حساب إجمالي فائض الاستغلال:

 القيمة المضافة:

.𝟏معدل الإدماج =  𝟕𝟔   ==  القيمة المضافة
𝐕𝐀 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  رقم الأعمال 𝐕𝐀  =𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 × 𝟏. دج. 𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟕𝟔

 حساب إجمالي فائض الاستغلال:
.𝑬𝑩𝑬𝐕𝐀 = 𝑬𝑩𝑬𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏نسبة تجزئة القيمة المضافة بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال =  𝟎

.𝟏 × 𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏إجمالي فائض الاستغلال =   دج. 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 =  𝟎
:𝟎𝟔تحديد حساب 

𝟎𝟗من  𝟎𝟓صفحة 
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: (𝐄𝐁𝐄تجزئة إجمالي فائض الاستغلال ) نسبة

  = ح𝟎𝟔بالنسبة للتثبيتات𝑬𝑩𝑬  =𝟎𝟔 𝟏=  𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏حـ. 𝟕𝟓 
.𝟏 × 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟔حـ  دج. 𝟗𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏=   𝟕𝟓

حساب قدرة التمويل الذاتي:
: انطلاقا من النتيجة الصافية للسنة المالية:𝟏𝟎طريقة 

: انطلاقا من إجمالي فائض الاستغلال:𝟏𝟎طريقة 

ــ حساب التمويل الذاتي: 𝟏
المبالغالبيان

 𝟎𝟗𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏قدرة التمويل الذاتي 

,𝟏× 𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏الأرباح الموزعة =  𝟕 (𝟕𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏) 

 𝟎𝟕𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏التمويل الذاتي

:" التجاريةالتفوقحساب النتائج حسب الوظيفية لمؤسسة "( ــ إكمال 𝟎 :𝟏𝟓حل التمرين 

-المبالغ المبالغ +البيان
 𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏 الماليةالنتيجة الصافية للسنة 

 𝟗𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 مخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 𝟕𝟔𝟏𝟏𝟏نواقص القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية
 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 فارق التقييم عن الصول المالية ـــ  نواقص القيمة
 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏الماليةالخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول 

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات

 𝟏𝟗𝟔𝟏𝟏 فوائض القيمة عن خروج الأصول المثبتة الغير المالية
 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 فارق التقييم عن الأصول المالية ـــ  فوائض القيمة

 𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية
 𝟎𝟗𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏(𝐂𝐀𝐅)قدرة التمويل الذاتي 

-المبالغ المبالغ +البيان
 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 (𝐄𝐁𝐄إجمالي فائض الاستغلال )

 𝟗𝟏𝟎𝟏𝟏 𝟔𝟕𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎ماعدا حـ  𝟎𝟓حـ 

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟕𝟕𝟏𝟏𝟏 - 𝟗𝟗𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟎و حـ  𝟎𝟎𝟓ماعدا حـ  𝟎𝟎حـ 

 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎ماعدا حـ  𝟎𝟓حـ 

 𝟎𝟓𝟔𝟏𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏 - 𝟔𝟗𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟎و  𝟎𝟎𝟓ماعدا حـ  𝟎𝟎حـ 

 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏الضرائب على النتائج 

 𝟎𝟗𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏(𝐂𝐀𝐅)قدرة التمويل الذاتي 

𝟎𝟏𝟎𝟏السنة انـــــــــــيـــــــالب
 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال

 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏كلفة المبيعات

 𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏هامش الربح الإجمالي

 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 المنتوجات العملياتية الأخرى

 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 التجاريةالتكاليف 

 𝟎𝟓𝟕𝟎𝟏𝟏 الأعباء الإدارية

 𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏 الأعباء العملياتية الأخرى

 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

𝟎𝟗من  𝟎𝟎صفحة 
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 تبرير العمليات الحسابية:
دج. 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+  𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟎𝟕حـ  -+ أعباء وظيفة الشراء  𝟎𝟏𝟏ــ كلفة المبيعات = حـ 

𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 -كلفة المبيعات = رقم الأعمال  -هامش الربح الإجمالي = رقم الأعمال 
.𝟏( = 𝟎𝟓المنتوجات العملياتية الأخرى )حـ  .من رقم الأعمال 𝟏𝟓

.𝟏) 𝟏=  𝟎𝟓حـ  𝟏=  التكاليف التجارية .𝟏( = رقم الأعمال 𝟏𝟓 رقم الأعمال.  𝟎𝟓
.𝟏=  (𝟎𝟓الأعباء العملياتية الأخرى )حـ  .𝟏=  𝟎𝟓حـ  𝟗 𝟗 (𝟏. .𝟏رقم الأعمال( =  𝟏𝟓 رقم الأعمال 𝟏𝟕𝟓

.𝟏=  𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟓= حـ  النتيجة العملياتية  .𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال +  𝟏𝟓
𝟎𝟔+ حـ  𝟎𝟓حـ  -الأعباء الإدارية  -التكاليف التجارية  - 𝟎𝟓+ حـ  هامش الربح الإجماليــ النتيجة العملياتية = 

.𝟏+  𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏بالتعويض نجد: .𝟏+  𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 -رقم الأعمال رقم الأعمال =   𝟏𝟓 .𝟏 -رقم الأعمال  𝟏𝟓 - 𝟎𝟓𝟕𝟎𝟏𝟏 -رقم الأعمال  𝟎𝟓 𝟏. .𝟏+  𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال +  𝟏𝟕𝟓 .𝟏+  𝟎رقم الأعمال = رقم الأعمال )  𝟏𝟓 𝟏𝟓 - 𝟏. 𝟎𝟓 - 𝟏. 𝟏𝟕𝟓 )- 𝟎𝟓𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏  𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏  +𝟏. .𝟏رقم الأعمال = رقم الأعمال ) 𝟏𝟓 𝟔𝟓𝟓 )- 𝟎𝟓𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟓𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏  +𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏  =𝟏. .𝟏 -رقم الأعمال   𝟔𝟓𝟓 .𝟏رقم الأعمال = رقم )  𝟏𝟓 𝟔𝟓𝟓 - 𝟏. 𝟏𝟓 = )𝟏. رقم الأعمال 𝟔𝟏𝟓 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏.  رقم الأعمال  𝟔𝟏𝟓

دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏.𝟔𝟏𝟓 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏رقم الأعمال = 

دج. 𝟎𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 هامش الربح الإجمالي =
.𝟏 × 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 ( =𝟎𝟓المنتوجات العملياتية الأخرى )حـ   دج. 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 =  𝟏𝟓

 دج. 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  𝟏 × 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  التكاليف التجارية
.𝟏 × 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  (𝟎𝟓الأعباء العملياتية الأخرى )حـ   دج. 𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟕𝟓

 دج. 𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏=  𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏+  𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=  النتيجة العملياتية
 دج. 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 - 𝟎𝟏𝟔𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎النتيجة المالية = حـ 

دج. 𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏=  𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏+  𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب = النتيجة العملياتية + النتيجة المالية = 
(.... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

دج. 𝟕𝟗𝟎𝟏𝟏=  𝟎𝟓𝟎𝟏𝟏 × 𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = 
الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -النتيجة العادية قبل الضرائب  النتيجة الصافية للأنشطة العادية =
 دج. 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏=  𝟕𝟗𝟎𝟏𝟏 - 𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية = 

 .𝟏𝟏=  𝟎𝟎حـ  - 𝟎𝟎النتيجة غير العادية = حـ 
(.0)النتيجة الغير عادية = دج،  𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية = 

 𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏النتيجة العملياتية

 𝟎𝟏𝟔𝟏𝟏المنتوجات المالية

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏 الأعباء المالية

 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏النتيجة المالية

 𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏النتيجة العادية قبل الضرائب

 𝟕𝟗𝟎𝟏𝟏 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( عن النتائج العادية
 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏النتيجة الصافية للأنشطة العادية

ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ منتوجات ــ 
ـــــــــــــــــــــــــــــعناصر غير عادية ــ أعباء ــ 

ـــــــــــــــــــــــــــــالنتيجة الغير العادية
 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏النتيجة الصافية للسنة المالية

𝟎𝟗من  𝟎𝟎صفحة 
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:إعداد حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة "التفوق"( ــ 𝟎
 أولا: إعداد جدول ترتيب الأعباء حسب الطبيعة:

دج. 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟗𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟎𝟏𝟔 حـ الى 𝟎𝟏𝟎حـ +  𝟎𝟏𝟏= حـ  𝟎𝟏حـ 

 :النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة "التفوق"حساب 

:ــ حساب ما يلي 𝟎

  = معدل الإدماج=  القيمة المضافة
.𝟏=  𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  رقم الأعمال 𝟎𝟏𝟓 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟏. 𝟓 % .

 ( نسب تجزئة القيمة المضافة𝐕𝐀: )

  = ح𝟎𝟏بالنسبة لأعباء المستخدمين𝐕𝐀  =𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟏 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟏𝟏 % .

  = ح𝟎𝟕بالنسبة للدولة𝐕𝐀  =𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟏 % .

𝟎𝟔حـ 𝟎𝟕حـ 𝟎𝟏حـ 𝟎𝟎 حـ + 𝟎𝟎 ـح𝟎𝟏𝟔 حـ الى 𝟎𝟏𝟎حـ المبلغ الموزعالبيان
 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟏𝟕𝟏𝟏 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏وظيفة الشراء

 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟎𝟓𝟏 𝟎𝟏𝟓𝟓𝟏 𝟎𝟗𝟓𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏وظيفة التجاريةال
 𝟓𝟎𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟎𝟓𝟏 𝟕𝟎𝟕𝟓𝟏 𝟔𝟕𝟗𝟏𝟏 𝟓𝟎𝟎𝟏𝟏 𝟎𝟓𝟕𝟎𝟏𝟏وظيفة الإدارة

 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏 𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟕𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟗𝟓𝟕𝟎𝟏𝟏المجموع

المبالغالبيانر.ح ـــــــــــــــــــالإنتاج المثبت 𝟎𝟏 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المبيعات من البضائع 𝟎𝟏  𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏إعانات الاستغلال 𝟎𝟕

𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المشتريات المستهلكة 𝟎𝟏 𝟎𝟏𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏ــ إنتاج السنة المالية 𝟎/ +  𝟕𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 الخدمات الخارجية والاستهلاكات الأخرى 𝟎𝟎

 𝟎𝟎𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏ــ استهلاك السنة المالية 𝟎/

 𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏الضرائب والرسوم والمدفوعات المشابهة 𝟎𝟕 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏أعباء المستخدمين 𝟎𝟏 𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏(𝟎ـ  𝟎ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟏/

 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات 𝟎𝟔 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟎𝟔 𝟗𝟏𝟏𝟏𝟏الأعباء العملياتية الأخري 𝟎𝟓 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المنتوجات العملياتية الأخري 𝟎𝟓 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏ــ إجمالي فائض الاستغلال 𝟕/

 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏الأعباء المالية 𝟎𝟎 𝟎𝟏𝟔𝟏𝟏المنتوجات المالية 𝟎𝟎 𝟎𝟔𝟓𝟏𝟏𝟏ــ النتيجة العملياتية 𝟓/

 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟏ــ النتيجة المالية 𝟎/

 𝟕𝟗𝟎𝟏𝟏الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 𝟎𝟗 𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏(𝟎+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟎/

ـــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية/
ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية منتوجات 𝟎𝟎 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية 𝟔/ ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية أعباء 𝟎𝟎
ـــــــــــــــــــــ النتيجة غير العادية 𝟗/
 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏ــ النتيجة الصافية للسنة المالية 𝟎𝟏/

𝟎𝟗من  𝟎𝟔صفحة 
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  = بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال𝑬𝑩𝑬𝐕𝐀 = 𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟎 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟎𝟏 % .
 ( نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال𝐄𝐁𝐄) :

  = ح𝟎𝟔بالنسبة للتثبيتات𝑬𝑩𝑬  =𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏  =𝟏. 𝟕𝟓 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟕𝟓 % .

  = ح𝟎𝟎بالنسبة للمقرضين𝑬𝑩𝑬  =𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏  = 𝟏. 𝟏𝟓 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟓 % . 

 = النتيجة العاديةبالنسبة للنتيجة العادية𝐄𝐁𝐄  =𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏 = 𝟏. 𝟔 × 𝟎𝟏𝟏 = 𝟔𝟏 % . 

 = النتيجة العادية قبل الضرائب نسبة المردودية المالية 
رؤوس الأموال الخاصة

  =𝟎𝟗𝟎𝟔𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏   =𝟏. 𝟎𝟎  × 𝟎𝟏𝟏  =𝟎𝟎%.

  الاقتصادية نسبة المردودية = (𝑬𝑩𝑬)ـ𝟎𝟏 + حـ 𝟎𝟎) إجمالي افائض الإستغلال  الموارد الثابتة (ح
  =𝟎𝟕𝟎𝟏𝟏𝟏(𝟔𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 +𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 )  =𝟏. 𝟎𝟎  × 𝟎𝟏𝟏  =𝟎𝟎%.  ( ــ حساب قدرة التمويل الذاتي بطريقة واحدة:𝟏

إما انطلاقا من النتيجة الصافية أو إجمالي فائض الاستغلال.هنا لك الحرية في اختيار طريقة تحديد قدرة التمويل الذاتي 

 الطريقة: انطلاقا من النتيجة الصافية للسنة المالية:

ــ حساب التمويل الذاتي: 𝟕
المبالغالبيان

 𝟎𝟏𝟗𝟗𝟏𝟏قدرة التمويل الذاتي 

,𝟏× 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏الأرباح الموزعة =  𝟎𝟓 (𝟏𝟎𝟗𝟏𝟏) 
 𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏التمويل الذاتي

-المبالغ المبالغ +البيان
 𝟎𝟕𝟎𝟎𝟏𝟏 النتيجة الصافية للسنة المالية

 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟏𝟏 مخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟏خروج الأصول المثبتة الغير الماليةنواقص القيمة عن 
 𝟔𝟏𝟏𝟏 فارق التقييم عن الصول المالية ـــ  نواقص القيمة

 𝟎𝟏𝟏𝟏الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية
 𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏 الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات

 𝟎𝟓𝟏𝟏𝟏 المثبتة الغير الماليةفوائض القيمة عن خروج الأصول 
 𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏 فارق التقييم عن الأصول المالية ـــ  فوائض القيمة

 𝟕𝟎𝟏𝟏 الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول المالية
 𝟎𝟏𝟗𝟗𝟏𝟏(𝐂𝐀𝐅)قدرة التمويل الذاتي 
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